

# 小记者佳作赏析

## 推荐一本好书

平城区44校五(1)班 郭湘晗

李苦禅说：“鸟欲高飞先振翅，人求上进先读书”。高尔基说：“书籍是人类进步的阶梯。”书是我们成长中不可或缺的朋友。今天，我来向大家推荐一本故宫题材的童话书《故宫里的大怪兽》。

这本书的作者是“怪兽姐姐”常怡，她还出版过童话集《李看看的自习课之梦》和《燕归巷的三月》等，毕淑敏和曹文轩等著名童话作家也点评和推荐她的书。

在《故宫里的大怪兽》中，李小雨是一个非常勇敢善良的小女孩。她妈妈在故宫里工作，所以她有机会经常到故宫里玩耍。一次偶然的机会，李小雨捡到了一个狐仙故意丢掉的宝石耳环，这个耳环十分特别，只要戴上它的人，就可以听懂怪兽动物和精灵们的说话。所以李小雨认识了许多住在故宫里的大怪兽。它们有的住在房顶上，有的住在宫殿里。但是那些大怪兽们并不可怕，反而很亲切。李小雨还认识了捡到另一只宝石耳环的男孩杨永乐以及故宫里的一些小动物，其中最熟悉和喜欢的就是野猫梨花，它是《故宫怪兽谈》的主编，故宫里的小动物和怪兽们都喜欢看，上面主要写怪兽们的种种趣事，是梨花用人们丢掉的广告纸和院长的打印机打印出来的。

这本书的故事内容新奇有趣，人物个性鲜明，在书中还穿插了许多的民俗文化，为我们小朋友打开了一个古典味十足的中华传统文化宝库，不仅让我了解了更多的传统文化知识，也让我更加喜欢和热爱中华传统文化。

听我介绍到这里，大家一定十分心动吧！心动不如行动，读了这本书，一定会让你受益匪浅的！

由心而感，由感而发。小记者认真写作，积极投稿，用美好的文字记录多彩的生活，描绘自己灿烂的人生。

本期，小记者用文字记录生活，表达情感，抒发心情，从不同视角捕捉生活中的瞬间，书写真情实感。

## 御河生态园的四季

大同大学附属小学四(8)班 何桢民

水乡小镇让我们赏心悦目，游乐场让我们兴奋不已，书店让我们流连忘返，村头的小树林是我们的乐园……可这都不是我心中最美丽和最快乐的地方。那个让我向往的地方就是我们大附小对面的御河生态园啦！

生态园里四季分明，春暖花开，鸟语花香。小草从土地妈妈的怀抱里探出了嫩绿色的三角似的脑袋，可爱无比。有的花刚展开两三片花瓣、有的花瓣却全都展开了、有的是没有开的花骨朵儿，饱胀得马上就要裂开一样。冬天叶子落光的树，现在也开始呈现出生机。

夏天，生态园的地上到处是五彩缤纷、色彩斑斓、花红柳绿。花的颜色

各异，有的是红色的、有的是紫色的、有花瓣上面是白色下面是红色，漂亮得无法形容。草和树都和春天的时候大不相同了！小草长得很茂盛，大树的叶子长得密密麻麻、葱葱绿绿的，在阳光的照射下，映出了黑一块白一块的影子。

秋天，生态园好像穿上了一件金黄色的外衣。小草慢慢变黄，树叶在风中慢慢飘落，像蝴蝶一样在空中翩翩起舞。

冬天，生态园又像一位魔术师，为大地披上一层雪白的棉被，把一切变成了银色的世界。

如果你想来我的家乡——大同，那可一定要去看看御河生态园啊！那是一个让人流连忘返的带状公园呀！

## 无声的“摆渡人”

平城区18校六(15)班 王沂森

如果有一条河，分隔开了愚昧与文明，那么书籍便是河上兢兢业业的“摆渡人”，将我们从无知引向未来。

书是一位无声的“摆渡人”，他不会言语，却用一个个文字缓慢地拨着桨，带你游历那美丽的诗和远方。他会转着桨，与你欣赏南越的妩媚纤巧和大秦的雄浑辽阔；他会转着桨，带你欣赏无数燕赵慷慨之士，头戴铁盔，身着轻甲，在战场上保卫疆土。忽然一个转弯，他带你来到了繁华的威尼斯水城，商贾们交易着香料与珠宝，来往的旅者止不住地赞叹威尼斯的美丽。

你与书——这个无声的“摆渡人”卧在多瑙河边，望着繁星点点，听着琴声阵阵，高贵的曲声从维也纳城飘来，让人心旷神怡。行到海洋中时，你与哥伦布的舰队一起驶向美洲，去探求无尽的宝藏……

不知不觉间，你又来到了童话世界，看着动物们在交谈，精灵们在嬉戏，在无尽的旅途中，你渐渐地懂得了许多。你所欣赏的景象，所感受到的酸甜苦辣全部融进脑海中。

书这个“摆渡人”不索取任何报酬，他只是毫无怨言地把一批批的旅客送往知识的彼岸。你成功时，他不会攀名附利；你失败时，他也不会一哄而散。他只是摆着桨，带你去一个更美好的地方。

这，就是这个“摆渡人”一生的目的与追求。

## 美丽的明堂公园

平城区45校三(13)班 左佳鑫

明堂公园一年四季都非常美。

春天，明堂公园像一位害羞的小姑娘，躲躲藏藏很难发现，但是只要你仔细观察，你一定会发现其中的奥妙。春天，杨树吐出嫩绿的叶子，柳树抽出了新的枝条。

夏天，明堂公园像一位活泼的男孩，柳树的枝条长了许多，杨树的叶子也更多了，更密了，树叶密不透风可以遮太阳，挡风雨。有的树结了许多小野果，但是不能吃，真的好遗憾呀！夏天就像一个大大纸盒密密层层、

葱葱茏茏的。

秋天，明堂公园像一位年迈的大妈，她的“头发”变黄了，变红了，很难发现“绿色的头发”。秋天，还有许多香甜可口的小果子。

冬天，明堂公园像一位老爷爷，他那雪白的“胡子”给树、房子盖上了一个大大的棉被。冬天是儿童的季节，因为在冬天我们可以得到圣诞老人的礼物，在冬天我们还可以堆雪人、打雪仗，躺在“大棉被”上，感受着冬的气息。

我喜欢明堂公园的一年四季！

## 我的学校

平城区23校五洲分校六(3)班 刘铂然

校园是一方净土，给每个学生提供展示自我的舞台。从饱经岁月洗礼的泥土墙到现在拔地而起的高楼，校园的环境随着时代变迁也在不断变化着。

每当我们步入校园，抬头仰望，高大挺拔的苍天古树直冲云霄；低头俯瞰，翠绿欲滴的小草对日浅笑。静心倾听，几只画眉鸟婉转低吟；细细体会，那清新的

空气中蕴含阵阵花香沁人心房。我们每日在精致的课本中畅游知识的海洋，在琅琅书声中开启人生新的篇章。而学校也是文化的海洋。

文化源于水，亦溶于水。几千年来，博大精深的中华文化早已植根在每一个人的血脉之中，文化之水千年不断，文化之血千年不枯。但文化的传播更离不开老师的辛劳。

人们都说：“老师是园丁，培育着祖国的花朵；老师是蜡烛，燃烧自己，照亮别人；老师是雨露，滋润着甘田。老师，就像冬日里的阳光，让我们感受到温暖；老师，就像黑暗里的一道光，为我们照亮未来的

路；老师，就像沙漠中的清泉，让我们感受到希望。”

而在青春飞扬的校园中，也处处充满了活跃、激情的音符。

校园如船，承载了我们许许多多的梦想；校园如诗，优美地记录了我们所留下的点点滴滴；校园如灯，为我们点亮前行的路。在这里，我们将留下属于我们的点点滴滴，写下我们的青春誓言。

这里充满着文明，充满着真诚，充满着高雅，充满着和谐，充满着蓬勃向上，还涌动着催人奋进的力量！我们在这里健康成长，在这里沐浴时代的阳光！

这就是我的学校，我最爱的地方！

